

ZAPISNIK,

sa centralne rasprave na temu:

Nacrt odluke o budžetu opštine Nikšić za 2023. godinu

zakazane za dan 21. novembar 2022. godine u Sali 1 Skupštine opštine Nikšić, sa početkom u 14 časova.

Na centralnu raspravu su, putem Radija i Televizije Nikšić, sajta opštine i oglasa koji je bio istaknut na oglasnoj tabli Opštine i Sekretarijata, pozvani predstavnici privrednih društava, preduzetnika, mjesnih zajednica, nevladinih organizacija, korisnika budžeta Opštine i građani, posebno subjekti kojima se ovom odlukom utvrđuju prava i obaveze.

Centralnoj raspravi u vezi Nacrta odluke o budžetu opštine Nikšić za 2022. godinu su prisustvovali predstavnici obrađivača i to: Zoran Šoškić, sekretar Sekretarijata za finansije, razvoj i preduzetništvo, Ratko Tadić, pomoćnik sekretara i Sanija Fatić, Milijana Bošković, Ranka Grozdanić i Marina Kosić, službenice u tom sekretarijatu kao i Jelena Šekarić, sekretarka Sekretarijata za investicije i projekte.

Centralnoj raspravi je, osim obrađivača, prisustvovalo šest zainteresovani građana, od kojih je jedan odbornik u Skupštini Opštine.

Centralnoj raspravi su prisustvovali predstavnici Lokalnog javnog emitera „Radio i Televizija Nikšić“.

Zoran Šoškić, je otvorio centralnu javnu raspravu i pozdravio prisutne. Istakao je da se ovaj nacrt pripremao u skladu sa smjernicama Ministarstva i potrebama koje su iskazale potrošačke jedinice. U toku rada je vršena i procjena uticaja najavljenih izmjena zakona u narednoj godini, kako bi Opština bila u situaciji da svoj rad uskladi sa istim. Poznato je da je najavljena izmjena propisa vezano za zarade u javnom sektoru pa je, saglasno tome, plan koji se odnosi na zarade povećan za 20 %. Zatim je iznio osnovne planske vrijednosti, kako na prihodnoj tako i na rashodnoj strani, vezano za tekući i kapitalni dio. U odnosu na tekuću 2022. godinu, plan za 2023. godinu je uvećan za 7,2%. Nakon uvodnog izlaganja pozvao je prisutne da postavljaju pitanja, daju primjedbe, predloge i sugestije na Nacrt.

Miodrag Rojević, predsjednik Mjesne zajednice Ozrinići se uključio u raspravu. Iznio je da, koliko je mogao vidjeti, je nedovoljno sredstava planirano za putnu infrastrukturu. Istakao je da toj MZ pripadaju i mjesta Laz, Bršno i Gvozdenice, da je ta MZ neznatno udaljena od Nikšića a da se nemarno odnosi prema njoj i građanima koji žive na tom području. Vodovod koji je vođen prema Lazu nije još pušten, odnos prema Gračanici i Ozrinićima neodgovarajući, pored Gračanice se odlaže toliko smeća da se ne može proći prema naselju. Zatim je dodao da su mještani Ozrinića u ovoj godini održali Memorijalni turnir Žarko Varajić, da u budžetu za 2023. godinu treba planirati stavku za taj turnir, kako bi organizatori mogli raspolagati podatkom na koliko sredstava mogu računati. Kako se taj turnir održava u avgustu, za kad su planirali i dane Živka Nikolića, smatra da i za tu manifestaciju treba planirati odgovarajuća sredstva, kako bi se odužili zaslužnim građanima, koji su potekli u Ozrinićima.

Smatra da Ozrinići ne trebaju ostati na margini, da je put za Bršno na više mjesta toliko propao da je rizično isti koristiti, da vodovod za Gvozdenice, u koje se građani doseljavaju, nije odgovarajući.

Danilo Čanović, potpredsjednik MZ Ozrinići, takođe istakao da je put za Bršno u veoma lošem stanju, da put tone, a da nema ni rasvjete prema tom mjestu, koje je od Nikšića udaljeno svega 8,5 kilometara a osnovni uslovi za život na tako lošem nivou.

Arsenije Lalatović, istakao da se ne javlja kao odbornik u Skupštini opštine Nikšić već kao stanovnik Ozrinića. I on je ukazao na veoma loše stanje putne infrastrukture u toj MZ. Postavlja pitanje da li je dovoljno planirano za puteve u kapitalnom dijelu, da treba pristupiti rekonstrukciji postojeće infrastrukture, za koje radove su potrebna velika sredstva, pa bi bilo uputno obratiti se, na odgovarajući način, prema Državi, kako bi se sredstva za ove namjene obezbijedila u kapitalnom budžetu Države. Ono što se do sada radilo na putnoj mreži je rađeno loše, nizak kvalitet radova tako da i dolazi do brzog propadanja puteva. Smatra da treba poboljšati uslove života u toj MZ, nema ambulante, prostorija za rad MZ. I on je istakao da je održavanje Memorijalnog turnira Žarko Varajić manifestacija koja je dobro organizovana i pamti se kao lijep događaj, da je prepoznata kao manifestacija od značaja za Nikšić pa je treba podržati.

Jelena Šekarić, kao sekretarka organa nadležnog za investicije i projekte, konstatovala da su korektno iznijeti problemi sa kojima se građani susreću u ovoj MZ. Dodala da će se truditi da se zahtjevima izađe u susret, uputiće se zahtjev Agenciji za projektovanje i planiranje da stručne ekipe izađu na teren i utvrde stanje. Konstatovala je da je rekonstrukcija glavnog puta veliki poduhvat i obezbjeđivanje sredstava za taj dio treba ići prema budžetu kapitalnih investicija. Dobro je što je MZ aktivna, ukazuje na probleme. Podnijela je zahtjev za uređenje terena, koji je realan i ostvarljiv u narednom periodu. Zahjevi su koncizno iznijeti i sagledaće se mogućnost izlaska u susret.

Zoran Šoškić, rekao da se prema budžetu Države može aplicirati do 15 marta te da tu mogućnost treba iskoristiti za rekonstrukciju puteva. Vezano za probleme oko rasvjete upoznao je prisutne da su izvjesni radovi na sistemu javne rasvjete, tako da se nada da će se tim radovima poboljšati i javna rasvjeta u ovoj MZ. Vezano za Memorijalni turnir Žarka Varajića i Dane Živka Nikolića, sredstva za ovakve manifestacije se planiraju u okviru Sekretarijata za kulturu, sport, mlade i socijalno staranje te da ove manifestacije treba podržati.

Arsenije Lalatović, istakao da očekuje da se u budžetu jasno navede da se planiraju sredstva za ove manifestacije i koliki iznos, kako bi organizatori znali sa koliko sredstava mogu računati da će biti obezbijeđeno, kako bi na odgovarajući način bio reprezentovan i Nikšić i Ozrinići. Zatim je dodao da je završen jedan dio radova na ogradi oko mjesnog groblja, za koje radove je i Opština opredijelila dio sredstava, ali da treba ogradu popraviti i sa druge strane pa i za te namjene treba planirati odgovarajuća sredstva.

Miodrag Rojević, još jednom zamolio da sredstva za ove dvije manifestacije budu planirana u budžetu, kako bi se mogli na odgovarajući način odužiti ovim ličnostima.

Zoran Šoškić, objasnio da se predlozi razmatraju sa predstavnicima potrošačkih jedinica u čijoj nadležnosti su poslovi vezani za pojedine predloge i da će se razmatrati mogućnost da isti budu usvojeni.

Arsenije Lalatović, rekao da želi da sa današnje javne tribine izađe sa uvjerenjem da će ovi predlozi biti usvojeni, kako za potrebne radove tako i za ove kulturne manifestacije.

Danilo Čanović, smatra da treba obezbijediti sredstva i za radove na Crkvi i ogradni oko groblja u Bršnu.

Zoran Šoškić, objasnio način rada na izradi ove odluke i ulogu Sekretarijata za finansije, razvoj i preduzetništvo kao obrađivača. Potrošačke jedinice, u skladu sa svojim nadležnostima, dostavljaju potrebe sredstava za obavljanje svojih obaveza, obrađivač cijeni mogućnosti obezbjeđivanja sredstava za sve potrebe, provjerava usaglašenost zahtjeva sa propisima i daje odgovarajuću formu budžetu. Istakao je da je nivo tekuće potrošne ograničen propisima a da je veliki broj obaveza koji pripadaju tekućoj potrošnji. Potrebe se sistematizuju i sagledava se mogućnost da se uvrste u budžet. Pri tome se mora voditi računa da sistem bude održiv. Svi danas izneseni zahtjevi će biti dostavljeni predsjedniku Opštine i odgovarajućim potrošačkim jedinicama.

Bogić Mičković, iz MZ Župa ukazao na potrebu da se izradi dio puta u dužini od 2-3 km na dijelu Lukavice kojoj gravitiraju mještani Župe. Pohvalio radove koji su već odradjeni na toj planini. Predložio je da se, ako je moguće, aplicira prema Državnom budžetu, kako bi se obezbijedila sredstva za putno povezivanje katuna koji pripadaju mještanima Ozrinića i mještanima Župe, čime bi se značajno poboljšali uslovi za izdizanje na tu planinu i omogućilo građanima da dođu na svoja imanja.

Zoran Šoškić, istakao da se pomaže svima, u skladu sa mogućnostima koje su ograničene. Veliki je broj potreba. Treba podići nivo pružanja komunalnih usluga. Sagledaće se mogućnost da se i za ovaj zahtjev aplicira prema budžetu Države i međunarodnim fondovima.

Centralna rasprava je završena u 15,15 časova.

Zapisnik sačinila
Milijana Bošković

Milijana Bošković

**SEKRETARIJAT ZA FINANSIJE,
RAZVOJ I PREDUZETNIŠTVO**

SEKRETAR
Zoran Šoškić

